

2011年12月12日晚上，華商門戶網特約，香港領袖傳播集團、《領袖人物》月刊與中國僑商聯合會，以及廣東省工商聯合會、九龍總商會、香港經貿商會、香港證券商協會、中國香港國際經貿合作協會、澳門台灣總商會、融信資本基金共同舉辦的「2011' 華商領袖年會暨頒獎典禮」，假香港會議展覽中心新翼大會堂（回歸大廳）圓滿結束。

來自世界各地1,500位華商領袖，濟濟一堂，盛況空前。透過是次盛典，華商領袖們分享商家智慧，再現國家風采，共同向世界證明中國商家的誠信力量，並竭力推崇「中國商幫·誠信是天」的商家精神。

改革開放後的三十年，中國經濟強勢崛起，中國概念在世界上擁有舉足輕重的影響力，在世界經濟瞬息萬變的今天，時代衝擊波已將中國推在世界風口浪尖，天下華商及其華商幫需要思考該怎樣在波瀾雲湧的世界經濟中脫穎而出，該怎樣為自己定位、為自己正名，特別是該怎樣在全新的世界經濟格局中全面擔綱……因此，本次年會以「中國商幫·誠信是天——隆重再現世界華商領袖的國際形象，推崇誠信互利的中國商道和創新精神」為主題，與來自世界各地的1,500位具有世界影響力的華商領袖一起，分享得天獨厚的中國智慧，探討中國商界該何去何從，並以此共同推崇「中國商幫·誠信是天」的營商信念。

此次年會，意義非比尋常，大會堅信，這樣偉大的時代，天下華商應該操練和昇華千百年來不斷完善的中國商道，這不僅是日前應該面對和思索的重大命題，而且也是在經濟領域中由中國貢獻給世界甚至人類精神文明的重大財富。

大會提出：「誠信文化是中華民族文化不可或缺的一部分！」大會強調：「推崇、傳承中華民族中華商家的誠信文化是天下華商共同的使命和責任。」

本屆「2011' 華商領袖年會暨頒獎典禮」被譽為商界「奧斯卡金像獎」的殿堂級頒獎典禮，當晚營造了華人商界的頂級盛事。大會主要分為演講及頒獎兩個關鍵環節。大會分別邀請了鳳凰衛視控股有限公司董事局主席兼行政總裁劉長樂出席並以「華商道與傳媒使命」為主題發表演講，北京大學政治發展與政府管理研究所研究員、中國地方政府研究院院長彭真儀出席並以「中國政策走向和華商領袖商機」為主題作演講，前美國總統小布什的副總統、布什先生(Neil Bush) (前美國總統小布什胞弟)，即興發表演講：「我眼中的中國」。

同時大會表揚及肯定多位華商領袖對社會及商界的卓越貢獻，並頒發「2011' 《領袖人物》·終身成就大獎」及「2011' 《領袖人物》·年度人物大獎」予成就斐然的華商領袖。



《我眼中的中國》
尼爾·布什 (Neil Bush) 先生演講

我非常高興與這座有影響力的商界領袖發表演講，我感謝傳播集團邀請我參加這活動，也感謝所有的參會者給予的熱情歡迎。我帶來我永遠的英語，我父親喬治·布什總統的時候，我父親因為年齡原因無法親臨這活動但依然保持這禮儀的濃厚興趣。我分享這個興趣，事實上我今年已經訪問中國八次了，而且在35年期間訪問超過80次以上。今晚我願意分享我對於中國今天面臨挑戰的一些看法。

……

隨著中國逐步成熟，更多的創新會產生，當中國的商業開始上升之後，中國的商界人士要求能保護他們權利法律體系，政府也很有可能重新使官員們遠離政府。我也期待這些改變能帶來更多的中國人建立自己的信譽體系，使他們敢於誠實、熱愛他人、教導人們別有善惡。我不是在這種佈局，很明確的商業行為，高標準率以及負責，但我們有更多的人從事勞動的勞動，在商業制度裡有更多多倫多制度，以及一套強大而不腐敗的司法體系來保護更多有價值的商業行為。

中國已經走了很長的路，將來還有更長的路要走。我呼籲在大平洋兩岸的朋友們更多地學習對方，因為通過這種合作來互惠互利和共同利益的合作夥伴關係，一個健康的與中國關係對我們兩個國家和全球的重量挑戰都十分有益。

謝謝大家！

冠蓋雲集 2011' 華商領袖年會暨頒獎典禮

2011年12月12日香港會展 1,500位華商領袖盛大出席



2011' 《領袖人物》·終身成就大獎

陳有漢	泰國盤谷銀行	董事長
呂志和	嘉華集團	主席
施子清	恒通資源集團	主席
蔡德河	聯合國際	董事長
湯恩佳	世界華商聯合會	主席
計佑銘	志成國際集團	董事長
蔡陳葆心	中潤證券	主席

2011' 《領袖人物》·年度人物大獎

蔡冠深	新華集團	主席
李澤楷	電訊盈科集團	主席
翁俊民	印尼國信集團	董事長
馬蔚華	招商銀行	行長
張茵	玖龍紙業	董事長
高德康	波司登集團	董事長
韓國龍	香港冠城集團	主席
嚴陸根	利源集團	主席
李強	鳳凰(遠東)投資集團	主席



■演講嘉賓：劉長樂 ■演講嘉賓：彭真儀 ■演講嘉賓：Neil Bush



■「2011' 華商領袖年會暨頒獎典禮」開幕典禮之祝酒儀式



■「2011' 華商領袖年會暨頒獎典禮」開幕典禮之亮燈儀式



■高層對話(左起)：孟繁龍、劉紅紅、孔慶玲、夏萍、黃熾雄、高德康、相坤



■高層對話(左起)：張成強、李曉華、馬蔚華、夏萍、黃金富、楊紹明、安麗

2011' 《領袖人物》·終身成就大獎

泰國盤谷銀行董事長 陳有漢

商業成就：
陳有漢是世界級的銀行家，他和他創設的盤谷銀行一樣聲名顯赫、信譽超卓。
在長達半個世紀的金融生涯中，陳有漢以永遠的團隊精神、永遠的企業創新、永遠的國家本色、特別是永遠的管理智慧和遠見卓識，步步為營地成就了他金碧輝煌的企業王國。
陳有漢是走在經濟前端的銀行家，他善於為自己的事業登峰造極，他誠信為本的營商之道為他在異國他鄉建功立業，又為他贏得了無數傑出銀行家的最高榮譽。
陳有漢以自己的商業成就成為全球華商各界人士為之驕傲的驕傲！



嘉華集團主席 呂志和

商業成就：
擁有鷹一樣個性的呂志和，有著自成一格的領袖天賦與超然傲氣。
他身上具備了商界領袖令人嚮往的天份：堅毅與頑強、高制勝的謀略、敢於挑戰一切的勇氣、坦然接受任何結局的心境。
很難想象，這位擁有年輕人般挑戰未來的信念與激情的老人，依然與鬥志、夢想、思辨、鋼鐵般的意志等等，緊密地融合在一起。
一直以來，他堅持不懈地推崇「必須在數字以外加點想象力」的創新意念。一直以來，他商經風靡、不露痕跡，他如磨石的山，他應酬奇動的點點滴滴，無不抒寫著「以棋不爭，故天下莫能與之爭」的練達與從容……



恒通資源集團主席、全國政協委員 施子清

商業成就：
沉穩謙達的施子清先生是香港乃至全球華商各界最受人信賴的儒商之一。
施子清先生才華橫溢，集商家、詩人、書法家於一身。在他白手興家長達半個世紀的商生生涯中，無不淋漓盡致地呈現出堅忍不拔、自強不息的拼搏精神和真誠務實的人格魅力。特別是他一生追求企業發展與教育興邦的完美融合，他的信念、他的眼光以及他透視未來的智慧，既深入人心又長期為他贏得了人們的愛戴和尊重。施子清的廣博人生：燦爛輝煌，魅力無窮，成為香港商界令人歎為觀止的風景。



聯合國國際董事、全國(九屆)政協委員 蔡德河

商業成就：
蔡德河先生是香港商界德高望重的業內領袖之一。在長達半世紀的商生生涯中，蔡德河先生以「勤、儉、誠、信」打拚天下，以高風亮節盡得人心。
一直以來，蔡德河先生秉承「吃虧是福」的古訓，推崇「會賠才會賺」的營商做人之道，特別是對香港、對國家、對社會有著持之以恆的熱忱和義無反顧的承擔。
蔡德河先生因此而成為香港商界不可多得的引頸。



世界華商聯合會主席、孔教學院院長 湯恩佳

商業成就：
湯恩佳，自幼以無畏無懼之心，孤身到香港謀生，19歲之齡，以51元港幣起家，待人至誠，重義守信，以儒治商，獲各方垂顧，生意日益興隆，被譽為「香港染料大王」。
多年來，湯恩佳憂國憂民，心懷天下，一片赤誠。夫婦二人深耕孔子儒家學問，結納四方名儒高士，放眼世界風采，共商弘揚中華文化大計，推動中國海內外各地學術界交流，策劃振興國家思想文化。
他以弘揚中華優秀傳統文化，為我們全球炎黃子孫共同的歷史使命，責無旁貸，無私無我，將儒家與商道融為一體，以顯華商之智慧。



志成國際集團董事長、全國政協委員 計佑銘

商業成就：
湯恩佳，自幼以無畏無懼之心，孤身到香港謀生，19歲之齡，以51元港幣起家，待人至誠，重義守信，以儒治商，獲各方垂顧，生意日益興隆，被譽為「香港染料大王」。
多年來，湯恩佳憂國憂民，心懷天下，一片赤誠。夫婦二人深耕孔子儒家學問，結納四方名儒高士，放眼世界風采，共商弘揚中華文化大計，推動中國海內外各地學術界交流，策劃振興國家思想文化。
他以弘揚中華優秀傳統文化，為我們全球炎黃子孫共同的歷史使命，責無旁貸，無私無我，將儒家與商道融為一體，以顯華商之智慧。



中潤證券主席、香港證券商協會副主席及永遠名譽會長 蔡陳葆心

商業成就：
蔡陳葆心，人尊稱為教母，香港證券界的活歷史，一本引領香港證券時代，超越香港證券時代的教科書。
從60年代的香港股票市場擔任市代表，歷經幾十年的變遷，由香港證券商協會主席，到合併前的聯合交易所擔任副主席及理事會成員，她以誠信立於業界，擁有獨特且令人景仰的領袖魅力。
她在股票的波瀾雲湧之中處之泰然，立而不倒，不僅是財力之資，而在其見多識廣、處達無慮、果敢決斷、捨身、抽身、幾經千沉痾，堅毅而醇厚。
蔡陳葆心目光超卓，對於市場前景有著準確的把握和超乎常人的判斷力。
蔡陳葆心，以她不可多得的商業成就，成為香港金融話語中的締造者之一。



2011' 《領袖人物》·年度人物大獎

新華集團主席、全國政協委員 蔡冠深

商業成就：
蔡冠深，深度把握中國歷史和傳統文化的精神特質，透過「謀事在人，成事在天」的境界，領出無窮是社會、人生或事業的發展進程所必須練就的慧眼、所必須領悟的「順勢而為」。
他以自己獨特的營商理念和超越夢想的價值觀，在波瀾雲湧的商界步步為營地拓展出活潑無限、氣象萬千的企業王國版圖。
透過蔡冠深所認同的商業哲學的全部意義在於化商機為契機的順勢而為，透過蔡冠深縱橫交錯的企業方陣，透過他運用氣勢如虹的英雄氣概去輪近中國與世界距離的時空規劃……
不得不感歎蔡冠深，將一切打理得如此富有詩意和想象力。



電訊盈科集團主席 李澤楷

商業成就：
李澤楷，有著不可估量的商業才華，他靈動、思辨、創意十足，他有的張力、鷹的冷峻、虎的勇猛。
他是那種敢於橫掃一切、衝破一切規則的人，像亞歷山大、一劍劈下，沒有解不開的魔結，從此成為世界之王。
在李澤楷四十年的生涯裡，他最大的渴望就是從父親李嘉誠光輝的陽光下走出來。他有理想，有抱負，有激情，他一直在創造奇蹟，他在建立自己的人生法則，超越自己。
他的營商理念最獨到之處就是攜科技的風雲走向自己的前線。他善於駕馭資本，駕馭財富，在他翻手為雲，覆手為雨的資本運作中，他智慧地完成了他企業王國夢與實業的順利接軌。
一直以來，李澤楷夢想成為世界的傳媒鉅子，他的每一個商業舉措都滲透著他追求理想的抱負和剛毅。
李澤楷擁有商界領袖的執著與遠見卓識。
他離天很近，個性飛揚，一如他常常所言：「Just call me Richard, I am who I am。」



印尼國信集團董事長 翁俊民

商業成就：
作為印尼工商界最有影響力的人物，翁俊民憑著不可多得的營商智慧、憑著「一息尚存，奮鬥不止」的人生理念，憑著銳意攀登的一座又一座事業巔峰，在艱難複雜的印尼商界擲出一面華商大旗。
在三十年的奮鬥生涯裏，他用有目共睹的商業成就、用他鮮明的社會責任感、用他沁人心脾的人格魅力，將他和他創設的國信集團鍛造得如日中升，氣勢恢宏。
他所擁有的氣度與不凡、他的國際視野、他修身養性所練就的思想的深度、他奔騰不息的營商激情以及腳踏實地的英雄夢……
所有的一切凝結在一起，形成了今天的翁俊民，形成了翁俊民獨樹一幟的領袖魅力。



招商銀行行長 馬蔚華

商業成就：
馬蔚華是中國最具活力商業銀行的掌舵者，這個在招商銀行掌舵數十年的領袖人物，通過自身的努力，讓一個銀行成長，發展並不斷壯大，並且漸趨巨目！
他的能力及天賦一覽無遺地表現在金融領域，像一束強光，為商業銀行帶來新的方向。
在金融界，馬蔚華被認為是最具創新意識的銀行家，他有著銀行家典型的翩翩風度，而且時常在IT圈人士聚集的互聯網大會等活動上出現，暢談銀行信息化。招商銀行也因為對資訊技術的敏感和善用，甚至貫徹「科技與銀行」的銀行戰略，從一家後起的小銀行，成為外刊評論的中國最健康、最有潛力的銀行。



玖龍紙業董事長、全國政協委員 張茵

商業成就：
張茵，既有著中國女性特有的婉約又有連男性都難以企及的魄力與韌性。
商場上，不分雌雄，不會因為是女性就憐惜惜玉。白手起家的張茵卻在競爭激烈的商業領域，擊敗其他男性對手，讓「玖龍紙業」如雷貫耳，並於2006年登上財富榜的巔峰，震驚世人。
她從香港走到美國，再度從美國走向中國。她在夢想與現實間平衡著，她在事業與家庭間平衡著，她的專注成就了夢想，她的成功造就了神話。
張茵，專注成就夢想，創新締造未來！



波司登集團董事長、全國人大代表 高德康

商業成就：
集中國農民、民營企業家、商界領袖於一身的高德康，用超越想像的輝煌，重新詮釋中國國產奮鬥的氣象和成功的圖騰。
他以奮鬥的鬥打拚世界，以永不屈服勇氣闖蕩人生，以全力以赴的敢身精神，面對一切艱難困苦。
在他的字典裏，只有進取、磊落、坦蕩、逼真，這使得他的人生氣象萬千、春意盎然。中國國產高康，挾民族之風長驅直入國際市場，在與強手如雲的世界百年品牌的較量中，攻城掠地，漸入佳境之境，更趨成熟地展現自己唱獨調人的態勢。



香港冠城集團董事局主席 韓國龍

商業成就：
冠城集團董事局主席韓國龍是勤勞勇敢、銳意拼搏的開國代表人物之一。
韓國龍承傳了開國誠信為本的營商之道，將「夢想、激情、創新」的企業理念演繹得流瀉溢彩。
韓國龍目光超卓，善於審時度勢，他深知房地產業只有永遠堅持更大的集團化和規模化運營才能活出生天。韓國龍認為「信心比黃金更重要」，所以他平步青雲地打造他蔚為壯觀的企業王國。
個性飛揚的韓國龍，既是一個馳騁未來的夢想家，又是一個能嚴守的實幹家。他不僅善於發揮資本市場的力量，而且更智慧地將業界的項目併購與整合發揮得爐火純青。韓國龍創始地推崇「巧拼才會贏」，由此締造出一個又一個的企業傳奇。



利源集團董事局主席 嚴陸根

商業成就：
利源集團董事局主席嚴陸根是一位在地產界將文化做到極致的策劃大師。
他擁有超乎常人的信念與激情，他秉承「營商公民的社會責任，特別是對國家未來的發展發展策略，無不一次又一次地再現在他所追求的人與自然和諧統一集團作品之中。
白手興家的嚴陸根打破成了文人從事企業的常態，他目光敏銳、雄心勃勃，他不斷發掘國際資本市場的深層潛力，為自己的企業王國拓展出穩中求進、充滿活力的發展態勢。
嚴陸根，以自己性靈之筆，揮寫卓越人生！



鳳凰(遠東)投資集團主席 李強

商業成就：
在華商領袖成就非凡的陣容裡，香港鳳凰(遠東)投資集團董事局主席李強是最為引人注目的佼佼者之一。
李強「誠信為本、兼愛天下」的營商做人信念，他集方陣複製、多元規模化運籌的創新模式，他珍視民族品牌，以最深深遠的理性和腳踏實地的商業行動，保全和發展了一個又一個金銀輝煌的民族品牌。
李強的商業智慧在於他以獨特的商業眼光，他的視「振興民族品牌」為己任，他以投資革命老區為企業戰略重點，特別是他以感恩為動力的人生意識，無不一一為他帶來業界的矚目和世人的敬重。



大會鏈接：香港領袖傳播集團《領袖人物》月刊 華商門戶網Chinese-No1.com (網址：WWW.chinese-no1.com)